

出演赖声川话剧《十三角关系》被赞天才演员引非议

谢娜:以前很介意,现在随他去



□据《京华时报》华龙网

3月8日,由赖声川执导,谢娜、宋少卿等主演的话剧《十三角关系》开始在北京保利剧院上演。演出结束后,宋丹丹发微博称赞谢娜是个天才演员,引来不少非议。日前,谢娜接受记者采访,称结婚后她看淡了许多东西,以前别人说她,她很介意,常常像刺猬一样去还击,“现在,我觉得那又怎样呢,随他去吧”。



谈话剧

希望用这种方式来学习

话剧《十三角关系》一开场,就是谢娜扮演的花姐在主持一档《花花世界》综艺节目。谢娜的表演让很多人看到了她在综艺节目中的影子,也让不少观众认为这是导演赖声川为她量身定做的作品。对此,谢娜解释:“其实,这是赖导2011年以前的一部作品。赖导决定复排这个作品时,的确给我打电话说,除了我,他想不出谁演这个角色更合适。”

谢娜表示,她之所以敢演《十三角关系》,是5年前演出话剧《暗恋桃花源》让她有了信心。“这5年,我成长了很多,所以敢接这个戏。演话剧是能让我整个人沉

淀和学习的一个过程,而其他工作都是让我不停掏空的过程,因此我把今年的大部分时间都给了话剧,希望用这样一种方式来学习。”

谢娜将2012年称为自己的话剧年,除了《十三角关系》,她还要参加《暗恋桃花源》的复排。她透露,再演《暗恋桃花源》肯定会和之前有很大不同,因为她有了更多感悟:“在第一轮演出的时候,我感觉自己还是晕着的。这一次,我会让这个戏呈现出更多层次,尤其是剧中的后武陵部分,会把一些悲剧部分加进去。”

谈表演

仿佛是演自己的人生

谢娜透露,最开始她接演花姐这个角色时并不被人看好:“因为这部作品并不只是搞笑,有人说:‘谢娜大大咧咧的,能演好这个角色吗?’赖导给了我很大鼓励,我更有信心了。”

谢娜自认天生有幽默细胞,但演喜剧并不轻松。“你要考虑为什么这个点你这么说了,观众没笑,而那个点你那么说了,观众就笑了。每一场演出结束后,我都会总结,然后进行调整。”她说。谢娜坦言,与主持综艺节目相比,演话剧更能发挥她的喜剧天分,“因为我更投入,仿佛是演自己的人生。我很享受演话剧的过程”。

无论是演戏还是主持节目,谢娜都希

望把欢乐带给观众。“当然,我并不是一个完全没烦恼的人。18岁,我从家里出来,到北京的第一天,喝了一瓶‘二锅头’庆祝自己来北京,就把自己喝倒了。”谢娜说,“从那时到现在,我经历了很多事,也遇到了很多困难,但也练就了乐观的性格。正因为我的这种粗线条,朋友们也不会认为我的事情有多大,经常是我和他们一说,大家就觉得这不算什么事,然后我也觉得这真的不算什么事了。但是我遇到困难不会藏着,我一定会和朋友说,尤其是张先生还有我的家人,我一定会让他们知道。”

谈争议

以前常像刺猬一样还击

在《十三角关系》中,谢娜扮演的是一个人到中年的女人,与宋少卿扮演一对儿感情出现危机的夫妻。这个角色与她在《暗恋桃花源》里扮演的春花一样,在情感上都遇到了问题。谢娜说,正因为她相信爱、相信天长地久,才能更好地完成这样的角色,“演这个戏也让我对生活、对爱有了更多感悟”。

“以前我很缺乏安全感,很介意别人怎么说,常常像刺猬一样去还击。现在,我觉得没有什么是我不能触碰的东西。就像这次宋丹丹老师夸我,有人质疑,你猜我怎么说?”谢娜打开自己的手机微博说,“你看,我说的是:‘哎呀,我一下蒙了,有些朋友自己不夸奖还不让别人夸奖呀?你们是网络小霸王吗?’

谢娜表示,婚姻给了她很大的安全

感,她现在更在意父母和“张先生”的评价。

在《十三角关系》首场演出时,谢娜特意邀请了张杰和她的父母来看戏。她说:“有他们在,我感觉更踏实。尤其是张杰,他对我演话剧很支持。我俩在家里时,他经常帮我背台词,他负责扮演台上的另外三个角色。”谢娜透露,有很多人找她和张杰一起演戏,但二人没有去,“一是没有合适的剧本,二是对张杰来说,唱歌能够表达他所有的东西”。

谢娜是不是天才?

宋丹丹发微博盛赞谢娜,极高的褒奖引来质疑。有的网友觉得言过其实,有的网友甚至觉得宋大姐是冷幽默暗讽。其实,谢娜的表演获得肯定,很大程度上要归功于赖声川的知人善用。

在话剧《十三角关系》中,赖导紧紧抓住谢娜的原生态喜剧形象和方言魅力这两大特色优势,因势利导,适当放大。谢娜扮演的是一个电台主持人,这与她在湖南卫视的工作性质有几分相像,角色气质基本吻合。所以,我们看到的依然是《快乐大本营》中“马兰坡坡姐”的“欢神”形象——原生态的本色呈现、夸张搞怪的肢体动作。

谢氏特色的川话、宋少卿的台式普通话和偶尔蹦出来的中式英语在剧场上空相撞,形成了一种很奇妙的“化学反应”,生成的效果叫“幽默”。写实、幽默、讽刺、好玩的矛盾冲突,精准定位的角色,使本剧每隔一段时间就会有新的情绪点爆发出来,串联起来形成情绪的波峰浪谷,让整部戏跌宕起伏、笑料百出。

不管谢娜是不是天才,她都是独一无二的喜剧演员。当然,单论演技,宋少卿、周扬是有扎实表演功底的专业演员,与之相比,谢娜的演技稍显生涩,表演的技巧性和成熟度还有待提升,要成为真正的表演艺术家,还需要进一步修炼。

话剧《十三角关系》剧照

谈生活

希望生活和工作能分开

在剧中,谢娜扮演的花姐还是一位母亲。谢娜说,剧中这位母亲很忽视孩子,没有更多母爱的体现,所以她才敢接。“如果她是一个很有母爱的人,我想我可能就需要多一些生活经历。”

谢娜强调,她希望生活和工作能够分开,例如她希望走在马路上和任何人没有区别。“有一次,有人说我穿得土,我觉得不能这么说,难道普通人穿着一样就是土?那大家都土了。我觉得,如果不是为了工作需要,穿得舒服就行了,就像我现在这样。”谢娜边说边指自己的衣服。记者注意到,她的袖子有一根线已经跳线,而她全然不知。

相关链接

赖声川借《十三角关系》探讨如何爱



□据 北青网

“当我们说‘我爱你’的时候,其实是指‘被爱’;‘感情是弱者的游戏’……接连两天,台湾导演赖声川执导的话剧《十三角关系》在北京保利剧院上演,三女一男四个演员将婚姻、爱和自由等话题一一摆到观众面前,荒谬却又真实。

据悉,《十三角关系》是赖声川根据台湾当年一个非常著名的、在媒体上演变完成的“三角关系”创作的。故事中,一个知名电台女主持人,得知她的“立委”老公和一名财经女强人有外遇后,

没有一哭二闹三上吊,而是去找“小三”上课,重新赢得老公的心。她要学习变得更妩媚、更性感,但她怀疑“小三”不是真的教她,于是伪装成保洁员偷看“小三”如何与她的老公相处;她的老公也怀疑她和“小三”之间有什么秘密,于是伪装成修空调的工人去偷听、偷看。“这个戏要探讨的不是爱是什么,因为爱就是爱,不会因为什么人而改变。我想要探讨的是我们会不会爱、如何爱。”在《十三角关系》首演后导演与观众座谈时,赖声川如是说。

谢娜饰演的电台主持人花姐、宋少卿饰演的花姐之夫蔡六木、周扬饰演的“叶小姐”以及邓家佳饰演的花姐之女安琪等人的出色演出,赢得了观众阵阵掌声和笑声,而谢娜装扮成保洁员与宋少卿伪装成空调修理工在“叶小姐”家表演的一段歌舞更令人大开眼界。